

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (1112)

Четверг

27

Февраля

1947 года

Цена 15 коп.



Выше знамя

социалистического соревнования

Успешно закончив первый год новой сталинской пятилетки, трудящиеся нашего района, вместе со всем советским народом, напрягают свои усилия для достижения новых успехов в выполнении грандиозного плана второго года новой пятилетки.

За январь месяц лесозаготовители района добились немалых успехов в деле закрепления темпов, достигнутых в декабре прошлого года. За эти успехи району оставлено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и выдано первая премия в 15.000 рублей на премирование председателей сельсоветов, колхозов, а также лучших стахановцев лесозаготовок. Но мы не должны успокаиваться на достигнутых успехах, а искать и находить новые источники повышения производительности труда. А таких неиспользованных возможностей у нас очень много.

Недавно в „Правде“ было напечатано обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза. Ленинградцы, обязуясь выполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября—30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, обращаются ко всем трудящимся Советского Союза с призывом широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение годовых наших великой Родины!

Третья сессия Верховного Совета СССР

20 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась третья сессия Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о государственном бюджете на 1947 год выступил

Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

21 февраля состоялось заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на которых были заслушаны содоклады бюджетных комиссий.

У нас имеются все возможности значительно увеличить производительность труда. Для этого прежде всего надо правильно организовать труд на делянке, в цехе, добиться ровной и ритмичной работы безрывков и штурмовщины, широко распространить опыт передовиков и подтягивать тем самым отстающих и добиваться общего подъема.

В ходе подготовки и проведения выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР наши люди продемонстрировали свою готовность сделать все для успешного выполнения стоящих перед нами больших задач. Широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов за досрочное выполнение планов, еще выше поднялась политическая активность трудящейся масс.

Задачей партийных и профсоюзных организаций является—возглавить политическую и производственную активность трудящихся, все шире развертывать социалистическое соревнование и тем самым добиться нового подъема производительности труда, ежедневного выполнения и перевыполнения плана каждым рабочим и каждым участком работы.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования!

Мобилизуем все силы для достижения новых замечательных побед во славу нашей великой Родины!

Зимний спортивный праздник

С 21 по 23 февраля в столице нашей республики Петрозаводске состоялся шестой традиционный зимний спортивный праздник.

Там встретились лучшие физкультурники ре-

публики. В команду нашего района входят наши лучшие лижники и лыжники В. Яккола, М. Богданов, М. Корккоева, О. Маликина и другие.

Незабываемый день

После голосования избиратель заходит в буфет, а оттуда в клуб, где уже играет баян. И несмотря на свои 70 лет, он пустится плясать.

В 19 часов состоялась концерт, посвященный дню выборов, после чего были танцы.

После исполнения гражданского долга торжественная приподнятость сменяется праздничным весельем. И так целый день с 6 часов утра до 24 часов ночи веселились избиратели.

Дружно и организованно трудящиеся Вокнаволока участвовали в голосовании.

Бычков.

Былков.

На совещании районного партийного актива

23 февраля в помещении Ухтинского дома культуры проходило совещание районного партийного актива.

С докладом о работе XVIII Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР на совещании выступил Т. О. Тойвонен.

В своем докладе тов. Тойвонен многочисленными фактами охарактеризовал те большие успехи, которых достигли трудящиеся района за 1946 год. Новый год работники лесозаготовок, сельского хозяйства и других отраслей встретили с успешным выполнением всех основных задач по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства. Лесозаготовители, работники местной промышленности добились перевыполнения годового плана. Труженики сельского хозяйства досрочно выполнили свои обязательства перед государством.

Однако в работе имели место существенные недостатки. Одним серьезным недостатком у нас является то, что мы не добились планомерного выполнения плана лесозаготовок. Об этом говорит, например, такой факт, что в декабре прошлого года нашим лесопрохозом был заготовлен 2,5 раза больше леса, чем в октябре того же года. Такая же неплановость, штурмовщина наблюдается и в первые месяцы этого года. Руководители лесозаготовками слабо борются

за поднятие трудовой дисциплины, не ведут серьезную борьбу против прогульщизны и частых случаев опоздания на работу. На лесопунктах плохо поставлен уход за конем. Все это привело к тому, что в последнее время значительно снизилась производительность труда особенно на лесопунктах Кинтизма и Юшкозеро.

Предприятия местной промышленности план прошлого года перевыполнили. Все же у них были все возможности работать еще лучше. В промкомбинате до последнего времени плохо используются механизмы, имеются частые простои пилорамы и станков. В результате этого восстановительные и строительные работы не были обеспечены необходимыми материалами.

Больших успехов добились колхозники района в деле восстановления разрушенного войной хозяйства. Однако мы не добились предусмотренного планом урожая от колхозных полей.

В своем докладе тов. Тойвонен говорил о тех больших задачах, которые стоят перед районом по дальнейшему развитию всех отраслей хозяйства. В этом году значительно увеличиваются заготовка и вывозка леса. Ответственные задачи ставятся сейчас по подготовке к сплаву

хозяйки со своей женой. Торжественно они исполнили свой высокий гражданский долг.

Проголосовав, старший колхозник обращаясь к другим избирателям, говорит:

— Раньше я в выборах не имел права участвовать потому, что у меня не было ничего кроме своих рабочих рук и небольшого клочка земли. А моя жена не имела права избраться лишь потому, что она женщина. От такого безправия нас навсегда избавила наша советская власть. Сегодня голосую за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я голосую за партию большевиков, за великого Сталина.

Мы должны предпринять все необходимые меры для улучшения работы предприятий местной промышленности в целях обеспечения растущих нужд трудящихся, а также по дальнейшему развитию сельского хозяйства и животноводства.

Чтобы успешно справиться с этими большими задачами, особо важное значение приобретает вопрос о подготовке, расстановке и воспитании кадров, повышение их квалификации и идейно-политического уровня.

Вторую часть своего доклада тов. Тойвонен посвятил вопросам работы партийной организации района.

Выступившие на совещании т.т. В. Попов, В. Перттунен, И. Лежоев, Шутов и другие, всего 12 человек, говорили о тех мероприятиях, которые необходимы для устранения имеющихся недостатков, для обеспечения успешного выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства района во втором году новой пятилетки.

Совещание приняло решение направленные на дальнейшее улучшение работы всех отраслей хозяйства, на улучшение работы всей партийной организации района.

Н. Пархонен.

Электрификация колхозов и совхозов Карело-Финской ССР

Электрификация колхозов Карело-Финской ССР должна сыграть огромную роль в восстановлении разрушенных немецко-финскими захватчиками сел и деревень, в восстановлении и развитии сельского хозяйства и культуры в колхозной деревне.

Карело-Финская ССР изобилует реками и озерами.

По приблизительным подсчетам, наши реки могут дать около полтора миллиона киловатт дешевой электроэнергии, при чем мощность только мелких речек превышает сто тридцать тысяч киловатт. Это дает возможность покрыть всю Карелию широкой сетью маломощных колхозных и совхозных электрических станций.

В годы Великой Отечественной войны первые маломощные гидроэлектростанции в Карелии были построены для своих нужд войсками Карельского фронта.

Их почин был широко подхвачен колхозниками и сейчас мы имеем в Карело-Финской ССР уже свыше сорока колхозных и совхозных электростанций мощностью от 15 киловатт (село Шелтозеро) до 100 киловатт (село Нюхча). В одном только декабре 1946 года пущено в ход семь новых электростанций в Беломорском, Петровском, Сортавльском и Паткярском районах республики.

В 1947 году в Карелии будет построено еще 46 колхозных электростанций. 16 из них уже строятся. А в течение новой Сталинской пятилетки в Карело-Финской ССР намечено построить 210 маломощных электрических станций, в том числе — 150 гидроэлектростанций и 60 тепловых и электрифицировать 60 процентов колхозов, все совхозы и машинно-тракторные станции республики.

Сами колхозники принимают активное участие в постройке электрических станций. Колхозники Олонцкого района своими силами построили в 1946 году шесть электростанций. В рязбачком селе Нюхча (Беломорский район) члены колхоза „Беломор“ сами построили одну из крупнейших в республике колхозных электростанций мощностью в сто киловатт.

Колхозникам помогают и их шефы — рабочие промышленных предприятий. Работники Управления связи Карело-Финской ССР, в порядке шефства города над деревней, оказали большую помощь в строительстве колхозной элек-

тростанции мощностью в 50 киловатт в селе Кончезеро, Петровского района. Они заготовили и установили сотни столбов, проложили 13 километров электролиний, подвесили 40 километров провода, установили 40 радиоточек.

Связисты сделали около 10 выездов из Петрозаводска в Кончезеро на субботники и воскресники по строительству электростанции и отработали в общей сложности около двух тысяч человеко-дней. Работники Петрозаводского Горэнергоуправления помогли построить такую же электростанцию колхозу „Победа“ в Заонежском районе.

Колхозники проявляют немало инициативы, чтобы сократить расходы на постройку электростанций. Они широко используют для строительства местные материалы (лес, камень и пр.), приспособляют для электростанций сараи и другие постройки. Члены Колтсельского колхоза имени Молотова (Ведлозерский район) собрали для своей электростанции по всему району большое количество электрических проводов, крючьев, изоляторов и других материалов.

Что дают нашим колхозам маломощные электростанции?

С пуском в ход Колтсельской электрической станции, электрифицированы все жилые и производственные постройки колхоза имени Молотова, молотильный пункт, мельница, лесопильная установка и пр. Во многих электрифицированных селах республики установлены радиоузлы, а в домах колхозников — радиоточки.

Министерство местной промышленности Карелии освоило и выпускает передвижные электрические

мельницы для колхозов, которые за 8 часов перемалывают около одной тонны зерна. Организован выпуск шпалорезок. Их производительность — пять кубометров пиломатериалов в смену. Пиломатериалы колхозники используют для восстановления своих сел и деревень. Предприятия этого же министерства начали выпуск деревообрабатывающих станков: круглопильных, токарных, фрезеровочных, сверлильных, шлифовальных, драочных и других. В 1946 году они выпустили: 31 передвижную мельницу, 37 шпалорезок и 84 деревообрабатывающих станка для столярных работ. Сумносадский промкомбинат Министерства выпустил первые 34 металлические турбины для колхозных и совхозных гидроэлектростанций, мощностью от 50 до 150 киловатт.

Хорошую инициативу проявил Петрозаводский авторемонтный завод, освоивший выпуск передвижных колхозных газогенераторных электрических станций, мощностью от 15 до 25 киловатт. Завод уже выпустил 15 электростанций, которые работают на древесном угле.

Стоимость станции — двадцать тысяч рублей. Эти передвижные станции дают возможность электрифицировать от 150 до 250 домов колхозников (по три лампочки в каждом). Они приводят в действие электромельницы, лесопильные и другие установки в колхозах и совхозах Карелии.

В сотнях деревень и сел республики уже ярко горят „лампочки Ильича“. В 1956 году они будут освещать все совхозы и машинно-тракторные станции и около 700 колхозов Карело-Финской ССР.

(КарелфинТАГ)

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок на 25 февраля 1947 года. (в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	72,54	69,26	61,5	58,6	3,0	8,5
Кинтизма	71,24	61,7	57,0	54,2	2,31	8,8
Юшкозеро	54,38	60,9	40,3	46,0	2,9	7,9
Итого: . . .	72,49	72,93	55,32	50,88	2,8	8,4

Х ПЛЕНУМ РК КП(б)

На проходившемся 26 февраля X пленуме РК КП(б) были обсуждены итоги подготовки и проведения выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. С докладом по этому вопросу на пленуме выступил заведующий оргинструкторским отделом РК КП(б) тов. Нестеров.

В своем докладе тов. Нестеров говорил о большой политмассовой работе, проведенной среди населения во время предвыборной кампании. В результате проделанной работы было обеспечено 100-процентное участие избирателей в голосовании. Лучшей оценкой нашей работы является блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах.

О большой политической активности и организованности избирателей говорили в своих выступлениях т. т. Бородкин, Ф. Лесонен и другие.

В ходе предвыборной кампании наши первичные партийные организации на-

копили богатый опыт по налаживанию и проведению политико-воспитательной работы среди населения. Особенно хорошо организовали свою работу агитаторы дер. Вокнаволока, Ювалакша, Кургуева и многие другие. Однако у нас некоторые агитпункты, как на лесопункте Кинтизма, в дер. Поньгагубе и некоторые другие, не подняли на должную высоту свою работу.

Задачей партийных организаций является использовать большой опыт накопленный в предвыборные дни в проведении политико-массовой работы, мобилизовать и направлять растущую политическую активность трудящихся на успешное выполнение стоящих перед нами хозяйственно-политических задач.

В принятом решении пленум обязывает первичные парторганизации закрепить достигнутые успехи в проведении массовой работы среди трудящихся района.

О Карху.

Советы агронома

Обеспечим использование всех запасов удобрений Куриный помет

В среднем курица дает 5,5 кг. сухого помета в год. Помет быстродействующее и богатое ценными веществами удобрение. В одном центнере сухого, хорошо сохраненного куриного помета содержится 4-5 кг. азота, 3-4 кг. фосфора и 2-3 кг. калия.

Для лучшего хранения птичий помет следует перемешивать с мелкой торфяной крошкой. А в крайнем случае, с перегнойной глинистой землей.

Помет лучше всего применить для подкормок в количестве от 3 до 6 центнеров на гектар. На сырую почву для подкормки бе-

рут сухой помет. При сухой почве из помета готовят жидкое удобрение размешивая одну часть помета в 6-7 частях воды. Через 2-3 часа жидкость для подкормки готова. Во всех случаях птичий помет следует заделывать в почву.

Птицеводство в колхозах нашего района еще мало развито. Но и те небольшие запасы накопленного помета, которые имеются, нужно использовать правильно и применить для подкормки при поливах посевов под овощных культур.

Фекалий

Колхозы нашего района не оценивают такое ценное местное удобрение как фекалий. В колхозах большое количество фекалий пропадает при плохом хранении. Фекалий обычно содержит полтора раза больше азота, чем навоз, а также значительное количество калия. Это удобрение действует очень быстро, но при неправильном хранении теряет имеющийся в нем азот

еще быстрее, чем навоз. Фекалий лучше применить не в чистом виде, а в виде торфяных компостов. Если в колхозе нет торфа, то в таком случае фекалий перемешивают с перегнойной глинистой землей. На один гектар под хлебов берут 10-15 тонн торфофекалий, а под технические и пропашные культуры, вдвое больше. А. Калинин.

И. О. отв. редактора М. И. ПИРХОНЕН.